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                                                                   barem de corectare 

   

 

SUBIECTUL  I 

Să se arate că nu există numere întregi 𝑎, 𝑏, 𝑐 astfel încât 𝑎𝑏𝑐 − 𝑎 = 1983, 𝑎𝑏𝑐 − 𝑏 =

20, 𝑎𝑏𝑐 − 𝑐 = 4 

Soluție: 𝑐 ∙ (𝑎𝑏 − 1) = 4 ⟹ 𝑎𝑏𝑐 = 𝑐 + 4 ≤ 8 ⟹ 𝑎𝑏𝑐 ≤ 8  (1)   .................................2p 

𝑎𝑏𝑐 − 𝑏 = 20 ⟹ 𝑏 ∙ (𝑎𝑐 − 1) = 20 ⟹ 𝑏 20⁄ ⟹ −20 ≤ 𝑏 ≤ 20 ............................... 2p 

𝑏 = −20 ⟹ 𝑎 = 0 𝑠𝑎𝑢 𝑐 = 0 ⟹ 𝑛𝑢 𝑣𝑒𝑟𝑖𝑓𝑖𝑐ă.  𝐷𝑒𝑐𝑖 𝑏 > −20 ⟹ 𝑏 ≥ −10 ⟹ 𝑎𝑏𝑐 =
𝑏 + 20 ≥ −10 + 20 = 10.  𝐷𝑎𝑟 𝑠𝑒 𝑜𝑏ț𝑖𝑛𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎𝑑𝑖𝑐ț𝑖𝑒 𝑐𝑢 (1).  .................................3p 

SUBIECTUL  II 

Numerele 𝑥, 𝑦, 𝑧 sunt numere naturale cu proprietatea că 𝑥 < 𝑦 < 𝑧. Dacă x, y, z sunt 

direct direct proporționale cu 3 numere naturale consecutive, în câte moduri diferite poate 

fi scris numărul 180 sub forma 𝑥 + 𝑦 + 𝑧?  

Soluție: 

𝑥

𝑎−1
=

𝑦

𝑎
=

𝑧

𝑎+1
⟹

𝑥+𝑦+𝑧

3𝑎
=

180

3𝑎
=

60

𝑎
   ..............................................................................2p 

𝑦

𝑎
=

60

𝑎
⟹ 𝑦 = 60  ............................................................................................................1p 

𝑥

𝑎−1
=

60

𝑎
⟹ 𝑎 ∕ 60  ..........................................................................................................2p 

Deci a poate lua 11 valori distincte.  .................................................................................2p 

 

SUBIECTUL  III 

 

În  triunghiul 𝐴𝐵𝐶 avem 𝑚(∢𝐴𝐵𝐶) = 2 ∙ 𝑚(∢𝐴𝐶𝐵). 𝑆ă 𝑠𝑒 𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒 𝑐ă ∶  

a) 𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝐶  ;  b) 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 < 2 ∙ 𝐴𝐶 

Soluție: 

a) Fie (𝐵𝐷 bisectoarea ∢𝐴𝐵𝐶 (𝐷 ∈ (𝐴𝐶)) ;  ∆𝐴𝐵𝐷 ∼ ∆𝐴𝐶𝐵 (𝑢. 𝑢. ) 𝑑𝑒 𝑢𝑛𝑑𝑒 
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=

𝐴𝐷

𝐴𝐵
, 

adică 𝐴𝐵2 = 𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐷  (1)  ..............................................................................................2p 

VIII 



Din teorema bisectoarei avem 
𝐴𝐷

𝐷𝐶
=

𝐴𝐵

𝐵𝐶
⟹ 𝐴𝐷 =

𝐴𝐵∙𝐷𝐶

𝐵𝐶
=

𝐴𝐵∙(𝐴𝐶−𝐴𝐷)

𝐵𝐶
⟹ 𝐴𝐷 =

𝐴𝐵∙𝐴𝐶

𝐴𝐵+𝐵𝐶
 1p 

Din (1)  și relația de mai sus rezultă 𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐵 ∙ 𝐵𝐶. ..........................................2p 

b) Ducem 𝐴𝑀 ∥ 𝐵𝐷, 𝑀 ∈ 𝐵𝐶.  

∆𝐴𝑀𝐵 ș𝑖 ∆𝐴𝑀𝐶  𝑠𝑢𝑛𝑡 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙𝑒 , 𝑖𝑎𝑟 𝑐𝑢 𝑡𝑒𝑜𝑟𝑒𝑚𝑎 𝑑𝑒 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒𝑛ță 𝑎 ∆𝐴𝑀𝐶 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă 𝑐ă 

𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 < 2 ∙ 𝐴𝐶  ………………………………………………………………….......2p 

 


